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Συλλείτουργο των Προκαθημένων των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας στον Ιερό Ναό του
Σωτήρος Χριστού Μόσχας

Λαμπρό Πατριαρχικό συλλείτουργο τέλεσαν την Κυριακή στις 26 Ιανουαρίου 2014 ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Πριν την έναρξη της Θείας Λειτουργίας ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιοχείας
επισκέφθηκε την κατοικία εργασίας του Πατριάρχου Κυρίλλου πλησίον του Ιερού Ναού του
Σωτήρος Χριστού, όπου είχε συνάντηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο. Εν συνεχείᾳ οι δύο
Προκαθήμενοι αναχώρησαν για τον Καθεδρικό Ναό.

Με τη συλλειτουργία στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού άρχισαν οι εορταστικές εκδηλώσεις επί
τῃ επετείῳ των 700 ετών από τη γέννηση του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Μεταξύ των συλλειτουργησάντων ήταν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος,
Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος
του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα Ιεραρχών της Ρωσικής Εκκλησίας, ο
Μητροπολίτης Λοβτσάν Γαβριήλ, (Πατριαρχείο Βουλγαρίας) Ιεράρχες και κληρικοί από τη
συνοδεία του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας Ιωάννου,

εκπρόσωποι των τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος (Εκκλησία Σερβίας), ο
Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος
(Εκκλησία Βουλγαρίας) και ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Πιχάτς (εν Αμερικῃ Ορθόδοξη
Εκκλησίας).

Στη λειτουργία επίσης παρέστησαν ο απεσταλμένος του Προέδρου στην Κεντρική Ομοσπονδιακή
Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ, ο Πρόεδρος της Επιτροπής του Συμβουλίου Ομοσπονδίας της Ρωσίας
επί της συνταγματικής νομοθεσίας, νομικών και δικαστικών υποθέσεων και κοινωνίας των πολιτών
κ. Α. Κλισάς, ο Πρέσβης της Βουλγαρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μποΐκο Κότσεφ, κλπ.

Κατά τη Θεία Λειτουργία ο Πατριάρχης Κύριλλος χειροτόνησε σε πρεσβύτερο διάκονο Νικόλαο
Νεφιόντοφ, κληρικό του Ιερού Ναού Θεοφανίων της πρώην Ιεράς Μονής Θεοφανίων Μόσχας.

Μετά το κοινωνικό ο Μητροπολίτης Ροστώφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος, Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος Θρησκευτικής Παιδείας και Κατήχησης της Ρωσικής Εκκλησίας ανέγνωσε
Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα επί τῃ επετείῳ των 700 ετών από τη γέννηση του Οσίου Σεργίου
του Ραντονέζ προς τους Ιεράρχες, ιερείς, διακόνους και μονάζοντες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας.

Η Θεία Μυσταγωγία ετελέσθη σε ζωντανή μετάδοση από την κρατική τηλεόραση της Συρίας.



Ληξάσης της Λειτουργίας ετελέσθη δοξολογία προς τιμήν του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, πριν
την οποία ο Πατριάρχης Κύριλλος απεύθυνε σύντομο λόγο προς το εκκλησίασμα, όπου μεταξύ
άλλων ανέφερε:

«Σας συγχαίρω από καρδίας για την εορτή και ξεχωριστή Λειτουργία, την οποία τελέσαμε οι δυο
Προκαθήμενοι των Εκκλησιών, συλλειτουργησάσης πλειάδος Ιεραρχών την ημέρα ενάρξεως των
Χριστουγεννιάτικων αναγνωσμάτων.

Η σημερινή ημέρα έχει ιδιαίτερη σημασία επίσης και επειδή δι΄αυτής εγκαινιάζουμε επετειακή
χρονιά αφιερωμένη στην 700η επέτειο από τη γέννηση του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημῶν
Σεργίου, Ηγουμένου του Ραντονέζ. Τώρα θα τελέσουμε δοξολογία στον Όσιο Σέργιο προκειμένου
με την παρρησία του που έχει ενώπιον του Θεού να μας προστατεύσει και σκεπάσει όλη την
ιστορική Ρωσία από κάθε συμφορά, κακό και εξωτερικές και εσωτερικές συγκρούσεις και
αντιπαραθέσεις, ώστε δι΄ευχών του η Εκκλησία μας να μείνει ενωμένη και να καρποφορήσει η
Ορθόδοξη πίστη ριζωμένη στον λαό μας εν πολλοίς με τους κόπους και προσευχές του, εμπνέοντας
και ενδυναμώνοντας τους ανθρώπους να πορεύονται στη ζωή τους σύμφωνα με τις εντολές του
Θεού».

Αμέσως μετά ευλογήθηκαν τα λάβαρα με τη μορφή του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, τα οποία
φιλοτεχνήθηκαν ειδικώς για την επέτειο.

Ακολούθησε η προσφώνηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου στον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννη. Ακόμα επέδωσε στον Προκαθήμενο του Πατριαρχείου Αντιοχείας δυο εγκόλπια
και ένα σταυρό.

Τέλος τον Πατριάρχη Κύριλλο αντιφώνησε ο Πατριάρχης Ιωάννης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51819/
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